

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 82 (9575) СРЕДА, 23 сентября 2015 года

Выходит по средам и пятницам



Официально

## Анатолий Артамонов вступил в должность губернатора Калужской области



**Поздравить его с этим знаковым событием приехал Полномочный Представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Александр Беглов**

19 сентября в Калуге состоялась торжественная церемония инаугурации губернатора Анатолия Артамонова.

Председатель региональной Избирательной комиссии Виктор Квасов огласил результаты выборов и вручил вновь избранному главе региона удостоверение губернатора Калужской области.

Кульминационной частью церемонии стало принятие присяги. «Вступив в должность Губернатора Калужской области, клянусь соблюдать Конституцию Российской Федерации и Устав Калужской области, честно и добросовестно служить во имя благополучия и процветания России и Калужской области, уважать законные права и свободы человека и гражданина и защищать их по мере моих сил и возможности», - сказал Анатолий Артамонов. После того, как председатель регионального Законодательного собрания Виктор Бабурин вручил ему символ губернаторской власти - Губернаторскую цепь, вновь избранный глава области вступил в свою должность.

Первым поздравлением, прозвучавшим в адрес Анатолия Артамонова, стало приветствие Президента Российской Федерации Владимира Путина, которое зачитал присутствовавший на церемонии Полномочный

Представитель Президента России в Центральном федеральном округе Александр Беглов. В тексте отмечалось: «Вам предстоит серьезная и ответственная работа, направленная на комплексное развитие региона, его экономики и социальной сферы. И, конечно, в центре Вашего внимания должна быть забота о повышении качества жизни людей, эффективное решение тех проблем, которые волнуют граждан». От себя полпред добавил, что «итоги прошедших выборов убедительно подтверждают высокую оценку, данную избирателями, усилиям по развитию региона, раскрытию его экономического, интеллектуального и культурного потенциала».

В свою очередь Митрополит Калужский и Боровский Климент передал вновь вступившему на пост губернатора Анатолию Артамонову поздравление и благословение от святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, отметив, что он имеет самые добрые впечатления от работы, которая проводится на территории нашей области. В своем поздравлении он подчеркнул, что Калужская область переживала как подъемы, так и спады в развитии. Причиной тому, в том числе, войны двадцатого века, которые не обошли стороной наш

край. «Шанс наверняка упущенное появился в нынешнем, двадцать первом веке, и Вы, Анатолий Дмитриевич, не упустили данных Вам возможностей», - заметил владыка. Он особо отметил «налаженное сотрудничество церкви и областных органов власти в деле духовно-нравственного воспитания молодежи и подрастающего поколения».

В своем ответном слове Анатолий Артамонов выразил благодарность всем жителям области, которые своим волеизъявлением в очередной раз оказали ему доверие. Он также поблагодарил Президента России Владимира Путина, Председателя

Правительства Российской Федерации Дмитрия Медведева и руководителей всех федеральных органов власти за всестороннюю поддержку.

Глава региона рассказал о наиболее значимых направлениях развития области на ближайшие пять лет. Речь шла о предстоящей реализации новых крупных проектов в сфере жилищного строительства, о развитии дорожно-транспортной инфраструктуры и аграрно-промышленного комплекса, о возведении спортивных объектов и зданий школ. «Уверен, что вместе с новым составом депутатов мы продолжим работу, которая позволит укрепить наш экономический потенциал и расширить бюджетные возможности. Центром этой работы будет каждый житель области с его проблемами и запросами, вне зависимости от того, какую политическую силу и кого из кандидатов в губернаторы он поддержал», - сказал глава региона.

«Обещаю, что как и раньше я буду работать честно, открыто, добросовестно и с полной отдачей сил. Я буду делать все от меня зависящее, чтобы оправдать ожидания и надежды жителей нашей благословенной Калужской земли», - завершил свое обращение Анатолий Артамонов.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**  
Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).

Торговля

## Новый облик магазинов райпо

Посетители магазинов районного потребительского общества отмечают, что в последнее время торговые предприятия стали более современными, выглядят привлекательно. Многие магазины перешли на удобную форму обслуживания покупателей по типу супермаркета. Ассортимент товара в городских и сельских точках постоянно расширяется, продавцы выполняют заказы населения, учитывают его запросы. Постепенно меняются и внешний вид, внутренняя отделка магазинов.

В этом сезоне строительная бригада райпо проделала большую работу по ремонту магазина в д. Куземки. Пользуются услугами торговой точки не только местные жители, а и проезжающие по трассе. Все оценили, что из старого здания ремонтники сделали «конфетку». Внутри современными материалами обшили стены, потолок, установили новую дверь. Над входом теперь есть защита от дождя - козырек из поликарбоната. Проложили новую электропроводку и установили кондиционер. Предприятие торговли просто не узнать.

И в других сельских магазинах поработали молотками, кистями, текущий ремонт провели практически везде. В магазине на ул. Трубунова установили решетки на окнах, для пяти торговых зданий приобрели металлические двери.

- Мы как служба девять-один-один, - шутят работники строительного подразделения, - где с водой проблемы, где-то свет погас, на крыльце доска подгнила, вызывают нас. Стараемся оперативно решать все вопросы. Это обычная, но всегда заметная работа, но каждый год у нас есть и крупные объекты. Кроме магазина в Куземках в текущем сезоне мы полностью отремонтировали кабинет на торговой базе с заменой обшивки, пола, проводки, системы отопления, установкой пластикового окна. В городской столовой №1 построили склад из пеноблоков 5,5х6 метров, сделали в нем отопление, чтобы зимой можно было хранить овощи.

Сейчас строители райпо заняты на магазине по ул. Садовая. По словам заведующей Т. А. Синяевой, здесь была необходимость не только в косметическом ремонте. Люди со всех окрестных улиц пользуются услугами торговой точки, товара много, завозят его часто, например, молочные продукты через день, есть мясо, рыба. Одно плохо - помещение тесное, площадь не позволяет разместить современные холодильные шкафы и витрины. Вот эту проблему сейчас и решает мастер. Они ведут строительство подсобного помещения площадью 18 квадратных метров. В нем установят печь, а в помещении магазина ее потом уберут, тем самым расширив торговый зал. В пристройке также хватит места, чтобы установить стеллажи для хранения товаров. После выполнения основных строительных работ дойдет дело и до «косметики». Этот магазин тоже поменяет свой облик.

В преддверии наступающей зимы в райпо не забыли и об обеспечении магазинов теплом.

- Три объекта отапливаются газом, два подключены к центральному отоплению, - рассказал председатель райпо В. В. Ермаченков. - Обходится это недорого, и пока мы все торговые предприятия даже в городе газифицировать не можем, в большинстве используются печи. Все они проверены и отремонтированы к зимнему сезону. Создан запас колотых сухих дров, которые сейчас развозим по магазинам.

На модернизацию производства и улучшение условий труда работников райпо ежегодно направляет большие средства. Эти затраты не проходят впустую, при жесткой конкуренции в сфере торговли магазины райпо востребованы, растет их популярность у населения района и гостей.

**Антонина БЕСОВА.**

**На снимке: бригада возводит пристройку к магазину на ул. Садовая.**





Урожай - 2015

## Погреба все под завязку

Прошедшему лету огородники и садоводы дают разную оценку. Скептики говорят, что сезон оказался неблагоприятным, погода просто испытывала: то засушит - то зальет, то зажарит - то заморозит. На взгляд оптимиста, все было замечательно: картошке хватило влаги, а яблокам и винограду солнышка. Если же подвести все мнения к общему знаменателю, то вывод таков: кто не ленится, не покладая рук работал на своем участке, тот и сумел вырастить богатый урожай и заполнить закрома.

По времени проведения традиционная выставка «Урожай -2015» в районной библиотеке совпала с областной сельскохозяйственной выставкой «Калужская осень-2015». У нашей, скажем скромно, масштаб поменьше, но организаторы и участники постарались на славу. Длинный стол в библиотечном фойе ломился от изобилия овощей и фруктов. Были здесь обычные для местных огородов культуры, но и экзотики хватало.

Спасдеменцы, пришедшие посмотреть демонстрацию урожая года, с пониманием отнеслись к пристрастиям каждого огородника. Сейчас хоть и непростые времена с непредсказуемо растущими ценами, но у большинства нет необходимости все силы отдавать выращиванию картошки, лука и моркови. Огород для многих - это в большей степени место для вдохновения и удовольствия, а не для работы до седьмого пота. Овощи с собственных грядок предпочитают, зная, что они без «химии» и самые свежие, а закатанные в баночку в зимнее время напомнят о солнечном лете. Такова романтика огородного труда. И это еще не говоря о цветах, которыми увлекаются практически все жители, как владельцы индивидуальных усадеб, так и жильцы многоквартирных домов.

На выставке почетное место заняли пышные букеты астр, бархатцев с участка увлеченного цветовода Елены Ханченковой. Она - одна из участниц клуба «Мой прекрасный сад», третий год работающего в центральной районной библиотеке. И другие активные члены клуба

первыми откликнулись на объявление о подготовке выставки. Н. И. Тимонина, А. Н. Беглякова, В. А. Блохина, Л. А. Попова, Т. П. Цуканова, Г. В. Сенатова принесли дары своих садов и огородов, чтобы показать, что наша земля, хотя и не чернозем, но щедро платит за заботу о ней. Интересно подошла к подбору экспонатов для выставки Александра Николаевна Беглякова. Она оформила «Овощную корзинку», содержимым которой можно накормить большую семью. А ее набор «Лекарства с грядки» с успехом заменит целую аптеку.

Собравшись на открытие выставки, члены клуба, как это обычно бывает во время встреч, обменивались опытом сезона, интересными новыми рецептами заготовок и даже провели дегустацию. Нина Ивановна Тимонина угостила всех вкуснейшим томатным соком собственного приготовления.

Попробовали посетители выставки яблоки из сада В. В. Оскреткова, виноград и сливы с участка Ю. Г. Халатова. Как всегда бурю восторга вызвали с выдумкой оформленные баночки с заготовками семьи Дедушкиных. Творческие хозяйки законсервировали в маринаде... лето, вырезав солнышки и букеты из овощей.

В настоящее время вопрос санкций не мог быть обойден вниманием. И хотя это не тема для шуток, но наш народ во всем найдет повод посмеяться. На выставке были представлены овощи американских сортов: маис, тыква Баттернат, батат. Прямо скажем, выросли они мелковатые, видимо, погода не способствовала. С интересом поглядев на «импортные» культуры, участники выставки шутили:

- Это не наш размер. У нас тыквы весят больше пуда, а кабачок до метра длиной.

Таких представителей «русского размера» было немало: килограммовая свекла с огорода Т. Ф. Аброськиной из Чипляева, огромная цветная капуста с участка Е. Н. Поташевской из Стаек, картошка от ее односельчанки С. В. Балакиной, набор разнообразных овощей, собранный буднянской жительницей С. А.



Буренковой. Дары садов и огородов, привезенные из Понизовья, хутора Новоалександровский, Теплова, Любуни подтвердили, что во всех селах района живут трудолюбивые люди, способные прокормить себя. Овощей, плодов и ягод для своей семьи они запасают вдоволь. И правильно считают, что, живя на земле, имея возможность ее обрабатывать, грешно идти в магазин за пучком укропа и парой морковок для салата.

Многие горожане сожалели, что выставка действовала только несколько дней. Что делать, это мероприятие, учитывая недолговечность представленных экспонатов, кратковременное. Но впечатления останутся надолго, а выращенного урожая хватит до следующего сезона.

**Антонина БЕСОВА.**  
На снимках: члены клуба «Мой прекрасный сад», - участницы выставки «Урожай - 2015»; изобилие, созданное руками спас-деменских огородников.  
Фото автора.

Специалист информирует

## Держать свиней разрешено

В 2014 году на территории Спас-Деменского района были зарегистрированы три очага африканской чумы свиней (АЧС), и постановлениями губернатора Калужской области установлены ограничительные мероприятия (карантин) на территории всего района. После проведения комплекса мер, направленных на ликвидацию очагов АЧС, в том числе отчуждения хозяйств имеющегося свинополовья, карантин был отменен с 12 сентября 2014 года. В соответствии с требованиями «Инструкции о мероприятиях по предупреждению и ликвидации африканской чумы свиней» сохранялось ограничение, связанное с запретом комплектования хозяйств поголовьем свиней в бывшем эпизоотическом очаге и первой угрожаемой зоне на территории всего Спас-Деменского района сроком на один год после снятия карантина.

**В связи с окончанием данного срока и отсутствием новых случаев заболевания АЧС на территории района государственная ветеринарная служба Калужской области информирует жителей и хозяйствующие субъекты Спас-Деменского района о том, что с 12 сентября 2015 года отменены все ранее введенные ограничения по комплектованию (содержанию) свиней. Можно на законных основаниях приобретать свиней для дальнейшего содержания и разведения.**

С учетом сложной эпизоотической ситуации по АЧС на территории Российской Федерации считают необходимым обратить внимание на то, что в 2015 году выявлено 66 очагов АЧС в 14 субъектах, в том числе и на территориях областей, граничащих с территорией нашей области. Продолжает оставаться сложная эпизоотическая ситуация по АЧС и в Калужской области. В течение 2015 года зарегистрировано пять очагов АЧС на территориях Ульяновского, Медынского, Ферзиковского районов среди диких кабанов, в Тарусском районе (д. Лаговщина) - среди домашних свиней в личном подсобном хозяйстве.

В целях профилактики и недопущения заноса возбудителя АЧС собственникам свинополовья необходимо неукоснительно выполнять следующие требования: не приобретать свиней в местах не санкционированной торговли, а также без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих эпизоотическое благополучие места их вывоза; вновь приобретаемых свиней для содержания и разведения на личном подворье (для хозяйств общественного сектора по согласованию) в обязательном порядке регистрировать в органах государственной ветеринарной службы (ГБУ КО «Спас-Деменская ветстанция») и сельской администрации.

Обеспечить в хозяйствах только безвыгульное содержание свиней (содержать в помещениях), не допускать контакта с другими животными, которые могут быть механическими переносчиками вируса. Исключить допуск к местам содержания свиней посторонних лиц.

При возникновении подозрения на заболевание свиней или в случае внезапного их падежа незамедлительно информировать администрацию муниципального образования по месту нахождения хозяйства и государственную ветеринарную службу района по телефону: 2-21-08, 2-22-98.

**М. АФАНАСЬЕВ,**  
главный специалист Комитета ветеринарии Калужской области.





